

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Año IV.—Número 176.—Avenida de Rubino, 10

LUNES, 10 DE NOVIEMBRE DE 1941

Precio: 25 céntimos ejemplar

SIETE MERCANTES BRITANICOS HUNDIDOS POR LA AVIACION ALEMANA

Los ingleses han perdido veinticinco bombarderos. Los alemanes han ocupado Yalta, en la península de Crimea

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 9.—El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas dice, respecto a la lucha contra Inglaterra:

"En la lucha contra la navegación mercante británica, la aviación alemana ha obtenido durante la pasada noche éxitos particularmente notables. Frente a la costa de Inglaterra y Escocia los aviones de bombardeo alemanes han hundido, en diversos ataques contra varios convoyes, seis mercantes británicos, entre ellos un gran petrolero, con un total de 33.000 toneladas. En la región de las Islas Feroe, un pequeño mercante ha sido hundido al resultar alcanzado por las bombas de nuestros aparatos.

Aviones alemanes de bombardeo en picado han atacado con bombas de grueso calibre las instalaciones del puerto de Dover, durante la noche del 8 al 9 de noviembre, y han sido provocados grandes incendios.

En diversas tentativas de ataque, realizadas por la aviación británica contra los territorios ocupados de la costa del Canal de la Mancha, el arma aérea enemiga ha sufrido nuevamente muy grandes pérdidas durante la jornada de ayer. Los cazas alemanes han derribado en encarnizados combates aéreos 23 aparatos enemigos y la D. C. A. otros dos.

Los bombarderos británicos han llevado a cabo ataques contra Alemania occidental durante la pasada noche. Hay que lamentar algunas bajas entre la población civil de las ciudades bombardeadas. Nueve de los bombarderos británicos que han tomado parte en estas acciones han sido derribados.—(EFE).

NUEVAS PERDIDAS DE LA AVIACION INGLESA

BERLIN, 9.—Veinticinco aparatos ha perdido la aviación británica en sus incursiones sobre la costa ocupada del Canal de la Mancha, según se informa como ampliación al comunicado del Alto Mando. Nueve de estos aviones, todos ellos de bombardeo, fueron derribados por la defensa antiaérea. La aviación alemana no sufrió ninguna pérdida.—(EFE).

YALTA, OCUPADA

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 9.—El comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas, dice, respecto a la lucha en el frente oriental:

"Las fuerzas alemanas y rumanas continúan a lo largo de la costa meridional de Crimea la persecución del enemigo derrotado, así como en la península de Kertsch. La ciudad de Yalta ha sido ocupada.—(EFE)

UN SUBMARINO SOVIETICO HUNDE A UN MERCANTE TURCO

El hecho ocurrió en aguas turcas y sin previo aviso

ESTAMBUL, 9.—Un barco mercante turco ha sido hundido por un submarino soviético en el Mar Negro, según informaciones confirmadas que han causado viva emoción en Estambul.

Las declaraciones de los supervivientes han puesto de manifiesto que el buque fue torpedeado sin previo aviso y dentro de las aguas jurisdiccionales de Turquía.

La prensa reclama una investigación a fondo y el diputado Nadin escribe en el periódico "Kumhuriyet": "No debemos exagerar el inci-

dente, pero es preciso hacer constar claramente que el submarino no obedeció las leyes internacionales. Con ello ha surgido una amenaza directa para nuestra seguridad. Las intenciones del submarino deben ser aclaradas lo antes posible, porque sino este incidente constituirá una prueba de hostilidad cuyas consecuencias no serán sólo la destrucción de un pequeño barco, sino también la de una gran amistad."

El artículo termina diciendo que el país espera impacientemente un comunicado oficial del Gobierno.—(EFE).

Entrega de condecoraciones en la Embajada alemana Comida en la Legación rumana

MADRID.—En la Embajada alemana se celebró ayer el acto de entregar las condecoraciones concedidas por el Gobierno del Reich a las personalidades españolas que formaron la misión que, presidida por el señor Serrano Suñer, estuvo en Alemania en septiembre de 1940.

En el mismo acto fueron también condecorados el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao y algunos altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El embajador de Alemania, señor Von Sthorer, hizo entrega de las condecoraciones a las personalidades de la citada misión, señores Carceller, Primo de Rivera, Halcón, y las demás que acompañaron al señor Serrano Suñer en aquel viaje. Hizo constar el embajador que no todos estaban presentes por no hallarse en Madrid, y dedicó un recuerdo especial a los consejeros nacionales señores Riu y Mora Figueras que formaron parte de la expedición y hoy son combatientes en la División Azul contra el bolchevismo destructor.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, dió las gracias por la distinción concedida a las personalidades españolas. Recordó que aquella misión que en septiembre de 1940 estuvo en Alemania fué el primer contacto serio de la España nacional-sindicalista con la Alemania nacional-socialista.

En aquel viaje—añadió—tuve ocasión de conocer el genio iluminado de nuestro Führer y de tratar a nuestro ministro de Asuntos Exteriores.

El señor Serrano Suñer dedica un emocionado recuerdo a Manuel Mora Figueras, "uno de los mejores capitanes de la Falange", y a Dionisio Riu, jefe del mejor poeta de España y uno de los entendimientos políticos más fuertes y de mayor capacidad revolucionaria del nacional-sindicalismo. Ellos son hoy—agregó—combatientes en Rusia y han de volver de allí vencedores para ocupar de nuevo su puesto en la empresa política.

Terminado el acto, el embajador obsequió a todos los presentes.

FIESTA DEL MINISTRO RUMANO

MADRID.—Con motivo de celebrar la fiesta del Rey Miguel de Rumania, el ministro de Rumania en Madrid, señor Dimitresco, invitó anoche a una comida en la Legación al señor ministro de Asuntos Exteriores de España y a la señora de Serrano Suñer.

Asistieron también a la misma el embajador de Alemania en Madrid y señora de Von Sthorer, las duquesas de Almazán y Tetuán, los duques de Sueca, marqueses de Quintanar, condes de Yebeles Elda y Villada, señora de Urquijo, jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, y baronesa de las Torres, jefe del Gabinete diplomático señor Ximénez de Sandoval, y secretario de la Legación, señor Gussi.

EL CENTENARIO DE SAN RAMON

BARCELONA, 9.—Han comenzado las fiestas del VII centenario de la muerte del Santo español San Ramón Nonnato, nacido en Lérida y educado en Barcelona, desde donde partió para la redención de cautivos, y después de su martirio en Argel, regresó a Barcelona.—(CIFRA).

La ofensiva alemana se desencadenará en el frente de Tula Así lo creen los observadores militares suecos

ESTOCOLMO, 9.—La situación en el frente de Tula sigue reteniendo la atención de los observadores militares suecos, los cuales estiman que será allí donde los alemanes desencadenen su nueva ofensiva. La reserva germana es, sin embargo, absoluta.

En Moscú el termómetro se mantiene alrededor de los 0 grados. Las lluvias y nevadas intermitentes han convertido el terreno en un verdadero lodazal; pero se cree posible que dentro de algún tiempo comience el frío seco que endurezca el campo de batalla. Ambas condiciones son necesarias para el desarrollo de las operaciones.

De todos modos, el clima de Rusia tiende a suavizarse y por consiguiente no pueden hacerse comparaciones entre la campaña actual y la de Napoleón.—(EFE).

AGUINALDO para los que están en Rusia

España entera se ha convertido en incensario de fervoroso homenaje, con motivo del aguinaldo que se envía a los bravos soldados que en tierra de Rusia ostentan el título de División Azul.

No es el valor del donativo lo que se persigue con este aguinaldo; ni la golosina de unos dulces, o el calor de unas prendas; ni siquiera era el recuerdo de la fecha grande que se festeja en diciembre.

Lo que los españoles querían para nuestros soldados era el recuerdo cariñoso, el homenaje de admiración por sus proezas, la ofrenda de algo de España. Y todo ello en la fecha cumbre del cristianismo, cuya civilización defienden con sin igual ardor, valentía y sacrificio, los bravos soldados de España.

La Nochebuena de los soldados de la División Azul nos vuelve a recordar aquellas nochebuenas de nuestra guerra de liberación. Nochebuena en las trincheras de Teruel, en la Ciudad Universitaria, en todos los campos de España.

Nochebuena en las checas, en las ciudades rojas, en las cárceles, en los barcos-prisión. Nochebuena en Rusia, entre los hielos, entre las fieras, a la vista de los señores de la hoz y el martillo, amos de todas las revoluciones del mundo.

Para esta Nochebuena, que será, si Dios quiere, la última de los comunistas de Europa, demandamos en estas horas que faltan, un donativo, ungido con el amor de todos los buenos españoles.

Roosevelt y Stalin establecerán "una comunicación directa"

Los comunistas serbios asesinaron a 200 emigrados rusos.—Los japoneses anuncian importantes operaciones EN CHINA

LONDRES, 9.—El Presidente Roosevelt y Stalin establecerán "una comunicación directa", si las circunstancias lo exigen, según anuncia la radio de Moscú al dar cuenta de unas cartas cambiadas entre ambos personajes, con motivo del empréstito de 1.000 millones de dólares concedido por los Estados Unidos a la URSS.

La carta de Roosevelt dice: "He examinado el texto de los protocolos de Moscú y de los detalles discutidos por las comisiones. Apruebo todos los recursos militares y todos los armamentos prometidos, y he dado orden de acelerar en cuanto sea posible las expediciones de materias primas, que saldrán inmediatamente y en grandes

cantidades". Después alude al empréstito, expresa la satisfacción del Gobierno norteamericano por la rapidez con que se desarrolló la conferencia de Moscú, y añade: "Espero que se pondrá usted directamente en comunicación conmigo cuando lo desee".

Stalin manifiesta también su satisfacción por el empréstito y por los resultados de la conferencia anglo-norteamericano-soviética, y declara: "En cuanto al deseo, por usted expresado, de que se establezca un contacto personal y directo entre nosotros si las circunstancias lo demandan, tengo el placer de comunicarle que estoy de acuerdo con ello. Por mi parte me encuentro dispuesto a hacer todo lo posible para la realización de este deseo".—(EFE).

ASESINATO DE PERSONALIDADES SERBIAS

BUDAPEST, 9.—Los comunistas serbios no sólo han asesinado a las personalidades más destacadas de la región donde ejercían el terror sino también a los emigrados rusos blancos, que, con sus familias, se habían refugiado en el país hace 20 años. Según las informaciones recibidas en Budapest, más de 200 emigrados han sido víctimas de los comunistas en Nachava, al Noroeste de Servia.

La lucha entre las autoridades y los bolcheviques continúa, y una de las últimas partidas armadas que operaban en las comarcas septentrionales ha sido aniquilada. Los que no resultaron muertos en los combates fueron apresados, juzgados por un Tribunal especial, condenados a muerte y ejecutados.—(EFE).

AVIONES ROJOS DESTRUIDOS

BERLIN, 9.—Treinta y seis aviones soviéticos han sido destruidos en el suelo por la Luftwaffe en los ataques efectuados sobre los aeródromos del sector central del frente ruso. Multitud de "Stukas" participaron en los ataques del sector meridional, ocasionando la destrucción de trenes y aniquilando fuerzas en marcha.—(EFE).

NUEVAS OPERACIONES EN CHINA

NANKIN, 9.—El Ejército japonés en China está completamente preparado para emprender nuevas operaciones:

Al Norte, contra la provincia de Chansi; en el Centro, contra Chung-

Se ha celebrado el plebiscito rumano

Parece que la votación favorece al general Antonescu

BUCAREST, 9.—El plebiscito nacional organizado por el mariscal Antonescu para conocer la opinión del país sobre la política inaugurada hace un año, se ha celebrado con toda normalidad en Rumania. Los resultados no podrán ser conocidos en detalle hasta mañana, pero se espera un comunicado oficial con un avance de la votación. También se cree que el resultado será plenamente favorable al régimen instaurado por el "Conducator".

Cuando las oficinas electorales se abrieron a las ocho de la mañana, largas colas de gente que aguardaban desde dos horas antes, se apresuraron a depositar sus sufragios en las mesas. Dos grandes urnas se hallaban colocadas en cada centro.—(EFE).

SUECIA mediadora entre Inglaterra y Finlandia

ESTOCOLMO, 9.—Suecia está dispuesta a ofrecer sus buenos oficios a Inglaterra y Finlandia en el conflicto que ha surgido entre ambas naciones a consecuencia de la guerra contra la URSS.

Así se afirma en los círculos oficiales de Estocolmo, donde se añade que el Gobierno sueco, "con una enérgica intervención", puede evitar que los ingleses declaren la guerra a Finlandia.—(EFE).

King, sede del Gobierno de Chang-Kai-Shek, y al Sur, contra Yunnan. Esta declaración ha sido hecha hoy por el teniente coronel Echira, portavoz del Estado Mayor General, quien se negó a dar más detalles ante los periodistas.

Se ignora, por lo tanto, la fecha del comienzo de estas operaciones, pero se estima que no tardarán muchos días en desencadenarse. Algunos las consideran, además, como las más amplias e importantes de cuantas se han conocido hasta ahora.—(EFE).

TERRORISTAS CHECOS FUSILADOS

BERLIN, 9.—Han sido fusilados 20 individuos pertenecientes a una banda de terroristas checos, detenida en Viena por la policía alemana.—(EFE).

EL MENSAJE DEL SANTO PADRE a la nación chilena

Ayer habló el Papa para la nación chilena. Apenas catiguídos los últimos acordes del himno nacional español, la augusta voz del Pontífice se dejó oír con toda claridad, en perfecto castellano.

Se dirige a Chile con motivo del Congreso Eucarístico. El ligero acento italiano de Pío XII, se diluía al ser pronunciado en la lengua de Castilla. El Pontífice aludió, como no podía menos de ser, a España, cuyas glorias recordó y cuya obra civilizadora pasó ante el micrófono como ráfaga de emoción.

Al final, el Santo Padre impartió la bendición apostólica. Fue un momento de intensa emoción para todos los radioyentes.

El Consejo de la Hispanidad ha tenido un acierto insuperable al retransmitir el Mensaje del Pontífice. La gran nación hispano-americana se habrá estremecido de gozo al escuchar la voz del Papa, emoción que hemos experimentado todos los españoles. Por venir del Papa. Por ser en español. Por dirigirse a Chile. Que no en vano ha nacido a la vida de la civilización, bajo el dulce calor de Castilla.

EL DEPORTIVO VENCIO FACILMENTE A LA REAL SOCIEDAD POR TRES A CERO

El Celta, en cabeza de la primera división, al vencer al Castellón (3-0) en el Sequiol

No necesitó el Deportivo hacer un gran partido, ni muchísimo menos, para conseguir su victoria de ayer sobre la Real Sociedad. De haber jugado nuestro equipo un poco más en armonía con sus facultades y sus posibilidades, el tres a cero conseguido se habría elevado considerablemente porque las ocasiones se perdieron en número que hace difícil señalar cuántas fueron. Y es lástima que así haya sucedido, ya que los tantos juegan un papel importantísimo en la tabla clasificadora. Ya en el primer tiempo fueron muchos los avances muy bien iniciados que se malograban a la hora de la efectividad. Elícegui falló ayer en una forma incomprensible en un jugador de su categoría, si bien acertó en aquel cabezazo que dio el segundo gol a su equipo; pero, ¡fueron tantos los balones que desperdició! En la segunda parte, ya con los tres tantos de ventaja, pareció que no había más que hacer y el encuentro languideció hasta el aburrimiento. Sólo la labor de Bienzobas, imponente en los dos tiempos, nos recordó que estábamos presenciando un encuentro de primera división.

Digamos que, a pesar de seguir la Real siendo un "cenizo" para el Deportivo, porque le hizo evolucionar muy por bajo de lo que puede hacerle, nuestro equipo es muy superior al donostiarra, como lo demostró en los destellos que tuvo de su verdadera vida, y en los cuales decidió el partido. Fue en esos instantes cuando se vio que jugaba un primera división contra un equipo que no ha pasado aún de la segunda. Es sorprendente que un club que sabe por experiencia lo fácil que es el descenso, y el esfuerzo que hay que realizar para subir se haya resignado a continuar con los mismos hombres que, tan difícilmente, le llevaron al grupo privilegiado. Frente a ellos, el Deportivo llegó a contagiarse, y en gran parte del partido desarrolló también un juego de segunda división.

Hemos destacado ya a Bienzobas, como el elemento más regular y efectivo de los coruñeses. Cortó mucho juego y sirvió allí donde había un compañero desmarcado. Abusó un poco del pase a Elícegui, pero lo hizo generalmente cuando los extremos no se hallaban bien situados y el delantero centro estaba libre, de enemigos. Junto a Bienzobas, realizó un buen partido—un buen medio partido diríamos mejor, ya que a ello se redujo casi por completo el encuentro—Chacho, que condujo la línea con el dominio y habilidad de sus días mejores; pasó siempre con exactitud y

tiró muy bien, haciendo que Egui se emplease a fondo en más de una ocasión.

UN GOL FANTASMA DE CABALLERO

Caballero mejoró mucho con relación a los anteriores partidos que le hemos visto en Riazor. Actuó con la misma codicia y buena voluntad de siempre, pero a ello se unió un mayor acierto y algo más de soltura para desprenderse de la pelota. Empezó un poco embarullado, como casi toda la delantera, pero cuando se afirmó, hizo una labor muy estimable y hasta realizó jugadas vistosas. Que fue efectivo, lo demuestra el haber marcado dos tantos; pero más que ese hecho en sí, vale la categoría del primero de la tarde, que fue de los que acreditan a un delantero. Iban quince minutos de juego, cuando Bienzobas entregó un balón a Cuca; adelantó éste unos pasos y centró corto y templado, y Caballero, sin detenerse, sin una vacilación, empalmó un cañonazo cruzado que entró como una bala en la red de Egui. Fue uno de los tantos más espectaculares y rápidos que hemos visto en nuestro campo. El otro gol que hizo Caballero, tercero de la serie, se debió a su oportunidad y a la preocupación de la defensa contraria por marcar a Elícegui y evitar el remate de éste a un centro de Verdín, con lo que el interior coruñés pudo rematar a placer.

Y siguiendo con la delantera, añadamos que Verdín, siguió siendo el gran extremo que nos regaló una vez más con sus intervenciones magníficas, de jugador inteligente y rápido. Cuca, también actuó con la eficacia habitual en él. De Elícegui, ya hemos dicho que estuvo bastante por bajo de las actuaciones a que nos tiene acostumbrados. ¿Cansancio? ¿Resentido de alguno de los golpes recibidos en los últimos partidos? De cualquier forma, y como la Liga es muy larga, bien se le puede conceder un corto descanso para que recupere su antigua forma y eficacia. En resumen, la delantera actuó bastante bien en el primer tiempo y principio del segundo. Después, sólo a ratos quiso demostrar que podía hacer mucho más.

La línea media dió mucho juego a los delanteros y cortó las incursiones de los donostiarra, particularmente peligrosas por el ala izquierda y por el centro. Acuña, fué el meta seguro y decidido de costumbre. En el primer tiempo hizo una parada formidable a un tiro bajo de Eidegain, y en el segundo, sacó un balón peligroso de los pies de Pedrin y otro de la cabeza de Chipia. Montserrat bien, y Pedrito no tan bien, pero sí decidido y enérgico.

Como conjunto, fué el del Deportivo nada más que regular, y hubo momentos en que avances perfectamente iniciados terminaban por embarullamiento de los delanteros y descolocación en otras ocasiones.

LA REAL SOCIEDAD

Decimos más arriba que la Real sigue siendo un equipo de segunda división, bueno desde luego, y si se quiere casi medio equipo de primera. Tiene en Querejeta un gran defensa, en Patri, un buen medio centro; en Pedrito un extremo veloz y tirador peligroso, único que con Bidegain inquietaron a Acuña, y en Terán una promesa de gran jugador. Pero todo eso es poco para la primera división. Visto el conjunto que actuó ayer, no extraña la pobre clasificación que lleva, y si no obtiene algún refuerzo, muy difícil le será mejorarla.

EL PARTIDO

Poco tiene que relatar el desarrollo del encuentro, si exceptuamos lo que de pasada hemos mencionado anteriormente. Todo puede limitarse al primer tiempo, único que nos ofreció momentos de juego regular. La Real empezó con bastante ánimo y su primera arrancada le vale un saque de esquina; en seguida presiona el Deportivo, pero sus avances muy bien iniciados por el buen servicio de Cuqui, terminan por el embarullamiento con que liga la delantera. Poco a poco Chacho coge la batuta y los avances son más peligrosos. A los quince minutos remata Caballero el primer tanto, en la forma que hemos indicado. Un tiro de Chacho, a la media vuelta, poco antes, lo había desviado Egui a corner con apuros. A los 32

minutos un impecable avance de Verdín lo corona con un centro abierto, que Elícegui, a pesar de estar muy marcado, recoge de cabeza y lo manda a la red, no obstante la estirada del meta easonense, que logra tocar el balón. Y a los cuarenta y un minutos, nuevo centro de Verdín, muy ceñido; los dos defensas de la Real sujetan a Elícegui, pero éste deja pasar la pelota, y Caballero, muy oportuno fusila el tercero.

Poco más dió ya de sí el partido, porque la segunda parte se limitó a un correr alocado detrás del balón, sin que apenas se ligara un buen avance. El Deportivo se conformó con el resultado, y todo su esfuerzo se concentró en deshacer el juego donostiarra. Los forasteros apretaron mucho para conseguir el tanto del honor, pero no pudieron franquear la barrera de Bienzobas y la defensa.

El arbitraje del señor Torres, colegiado del Centro, fué excelente; cortó la primera insinuación de juego brusco, por parte de los realistas, y no permitió que el juego se desviase del tono de corrección con que se había iniciado por parte de todos los jugadores. Únicamente desentonó de esta actitud un elemento del Deportivo, al que conviene recordar lo censurable que es recurrir a la violencia, tan innecesaria siempre, y lo mal que dice del equipo en que se permite.

Se tiraron cinco saques de esquina contra la Real y siete contra el Deportivo.—C.

VII JORNADA DE LIGA

PRIMERA DIVISION

La Real: Deportivo, 3-Real Sociedad, 0.

Alfonso: Alicante, 1-Español, 1. Castellón: Castellón, 0-Celta, 3. Oviedo: Oviedo, 2-Madrid, 2. Sevilla: Sevilla, 4-Valencia, 1. Barcelona: Barcelona, 4-Granada, 0. Madrid: At. Aviación, 2-At. Bilbao, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta	7	5	2	0	15	5	12
At. Aviación	7	5	2	0	21	9	10
Sevilla	7	4	2	1	27	9	12
Valencia	7	4	1	2	16	11	9
Español	7	4	1	2	17	12	9
Deportivo	7	4	0	3	11	9	8
At. Bilbao	7	3	2	2	13	12	8
Madrid	7	3	1	3	14	13	7
Alicante	7	2	3	2	17	21	7
Castellón	7	2	2	3	15	15	6
Real Sád	7	1	1	5	7	21	3
Barcelona	7	1	1	5	15	21	3
Oviedo	7	0	2	5	11	28	2
Granada	7	0	2	5	6	19	2

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo: El Ferrol: Ferrol, 3-Baracaldo, 0. Valladolid: Valladolid, 1-Gijón, 1. Irún: Irún, 1-Salamanca, 2. Bilbao: Arenas, 3-Santander, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	7	4	3	0	22	11	11
Santander	7	2	4	1	13	10	8
Baracaldo	7	3	2	2	14	14	8
Salamanca	7	4	0	3	13	14	8
Valladolid	7	3	1	3	17	10	7
Ferrol	7	3	1	3	14	11	7
Arenas	7	3	0	4	12	16	6
Irún	7	0	1	6	10	30	1

Segundo grupo: Vitoria: Alavés, 2-Zaragoza, 0. Girona: Girona, 4-Ferrovial, 1. Pamplona: Osasuna, 1-Sabadell, 1. Valencia: Levante, 0-Constancia, 0.

Tercer grupo: Murcia: Murcia, 1-Cádiz, 0. Jerez: Jerez, 3-Cartagena, 5. Málaga: Málaga, 0-Elche, 1.

En 2.ª División terminó la 1.ª vuelta

IMPRESION

Esta vez han sido los tres equipos gallegos los que han obtenido igual tanteo frente a sus adversarios de primera y segunda división. Claro está que el más valioso de esos triunfos es el obtenido por el Celta en Castellón, frente a un conjunto duro y batallador, empujado por su reciente triunfo sobre el Español, en Barcelona. Recordemos que un día de la Plana había asegurado que sería el del Sequiol el campo que veía la primera derrota del Celta, pronóstico que resultó bien fallido, para bien de nuestros vecinos vigueses, que se han colocado por derecho propio en la cabeza del grupo.

Valioso empate el del Atlético bilbaíno (próximo rival del Deportivo en Riazor) frente a su homónimo de Madrid, después de un partido muy duro y difícil. El empate en Bardi, obtenido por el Español, le resarce algo de los puntos que perdió en su casa frente al Castellón. Un tercer empate, quizás más lógico que los anteriores, se registró en la jornada, entre el Oviedo y el Madrid. Los blancos, después de llevar ventaja de dos tantos, no pudieron impedir la reacción ovetense que determinó un reparto de puntos.

En la lucha por huir de la cola, el Barcelona obtiene su primera victoria, frente al Granada, cada vez más flojo, que encajó cuatro tantos y se encargó del farol rojo.

Los sevillanos han vuelto a dar fe de vida, batiendo por amplio margen a los campeones de Copa, y siguen a la cabeza de los marcadores de tantos.

Finalmente, consignemos como dato curioso, que, excepto en Riazor y Bardi, ha llovido durante todos los encuentros de primera división, en algunos torrencialmente. Que conste así para ir desterrando clichés tópicos.—C.

Brillante triunfo del Celta en Castellón

Venancio resultó con una clavícula fracturada

CASTELLÓN, 9.—Castellón, 0. Celta, 3.

Equipos: Castellón: Nebot; Selma, Martínez; Santa Catalina, Enrique, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Safont, Pizá.

Celta: Bermúdez; Cons, Deva; Pirelo, Alvarito, Sabina; Venancio, Chicho, Del Pino, Machicha, Roig.

Cinco minutos antes de comenzar el partido, empezó a llover torrencialmente. El chaparrón, que duró más de media hora, se repitió varias veces. Debido a ello, el campo quedó en pésimas condiciones para los jugadores del Castellón y no así para los del Celta, durante todo el primer tiempo y la mayor parte del segundo, el Castellón dominó por completo a las líneas delantera y media de los forasteros, que por su parte, sólo consiguieron llevar el balón a la portería local unas diez veces. El formidable juego de la delantera castellanense se ha visto anulado por el magnífico portero vigués y el defensa izquierdo, Deva, que han hecho una gran demostración de calidad. El portero del Castellón pocas veces ha tenido que actuar, y cuando lo ha hecho, se ha visto acompañado de la mala suerte y de las caídas.

A partir de los diez minutos de juego, el Celta ha practicado un juego muy brusco, que el árbitro, a pesar de tener algunas lagunas en su actuación, cortó con dureza. A los cinco minutos de la segunda parte tuvieron un encontronazo involuntario el defensa izquierdo del Castellón, Martínez, y el extremo derecho del Celta, Venancio. Este resultó con la clavícula derecha rota, y fué trasladado inmediatamente al Hospital provincial. El defensa castellanense sufrió una conmoción, de la que se repuso bien pronto. El juego se ha llevado a cabo sin habilidades, que el agua y el barro han impedido. Las caídas y resbalones fueron muy numerosos.

A los 21 minutos de juego, el de-

lantero centro del Celta, Del Pino, era desde lejos y el defensa derecho local, Selma, desvió el balón y lo introduce en la portería, produciéndose así el primer gol para los forasteros. Tres minutos antes de terminar la primera parte, lanza un tiro nuevamente Del Pino, y el balón perfora la portería cuando el portero del Castellón resbala. A los 20 minutos de la segunda parte, se combinan los extremos del Celta, y el izquierdo, Roig, lanza un tiro que se convierte en el tercer gol de los vigueses. En esta ocasión también resbala el portero local.—(ALFILL).

CONAC ROSON

El Ferrol derrota al Baracaldo por tres a cero

EL FERROL DEL CAUDILLO 9. A las cuatro de la tarde de hoy, se celebró en el campo del Infierno el partido de Liga, segunda División, entre el Ferrol y el Baracaldo.

En el primer tiempo el dominio fué alterno y muy disputado, terminando con el empate a cero.

En la segunda parte dominó más el once local.

A los 26 minutos de este tiempo, Portugués, en una jugada personal, marca el primer tanto de la tarde.

A los 40 minutos el mismo jugador logra el segundo tanto, y cuatro minutos más tarde obtiene el Ferrol el tercer tanto, también por mediación de Portugués.

Poco después termina el partido con la victoria del Ferrol por tres tantos a cero.

Árbitro Fombona.

Los equipos alinearon así: El Ferrol: Moreno; Caliche, Prieto, Ferreiro, Silveira, Conesa, Perlas, Jerez, Portugués, Herodes y Miranda. Baracaldo: Busto, Argezabal, Zabureu, Campa, Poli, Castillo, Lanzorca, Larranzabal, Data, Bilbao y Revuelta.

D.ª Pilar Roibal Núñez

Falleció cristianamente el día 8 de noviembre, a los 64 años de edad

R. I. P.

Sus hijos, Rogelio, Josefina, Julio (electricista), Matilde y Manuel; hijos políticos, Antonio Rodríguez y Dolores Riveiro; nietos, Olguita, Lolita, Marujita y Manolito, y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio general, hoy, lunes, día 10, a la una de la tarde.

Casa mortuoria: TRAVESIA DEL MONTE, 3-B.

(GRAN FUNERARIA)

ANALISIS

clínicos, industriales, alimentos, diagnósticos del embarazo, siteros test para determinación de grupos sanguíneos, autovacunas

RAMON CASARES ALER

San Andrés, 9 Teléfono, 2452

San Andrés, 9 Teléfono

Un valioso empate de los bilbainos, en Madrid

MADRID, 9.—Atlético Aviación, 2 (Campos); Atlético de Bilbao, 2 (Gárate).

Atlético Aviación: Tabales; Mesa. Aparicio; Gabiñondo, Germán, Machin; Manin, Arencibia, Fernández Campos, Vázquez.

Atlético de Bilbao: Echevarría; Arqueta, Oveja; Ortíz, Celaya, Urra; Iriondo, Panizo, Unamuno, Gárate, Bilbao.

Arbitró el encuentro el colegiado señor Sanchez Orduña.

Tarde con lluvia y terreno completamente encharcado.

El partido entre los dos Atléticos ha tenido dos fases completamente distintas: una de dominio claro, por rapidez y entusiasmo, de los jugadores madrileños, los cuales durante los primeros quince minutos, dieron lecciones de bien jugar, llevados magistralmente por el interior Campos y apoyados magníficamente por el medio centro Germán. Hasta esos quince minutos, el Atlético, sin marcar goles, demostró la clase de sus jugadores. Sus líneas se movieron con perfecta exactitud, y fruto de ello fué un primer gol del interior Campos, a los 16 minutos de juego. Sigue dominando el Atlético Aviación y destaca la gran ligazón de las líneas madrileñas y el soberbio juego que realiza el defensa Oveja. Una zancadilla de Machin a Panizo es castigada por el árbitro. Saca la falta Ortíz y envía el balón fuera por la línea de meta.

A los cuarenta minutos, Arencibia avanza y se mete casi hasta el marco, y cuando parecía que iba a tirar a gol, envía el balón retrasado a Campos, quien, embaldado, chuta desde lejos y bate por segunda vez a Echevarría. En pleno dominio avacionista termina la primera parte.

A los dos minutos de comenzada la segunda, Machin se apodera del balón, le persigue insistentemente Panizo, y Machin, para evitar su entrada, le da una patada. El árbitro ordena la inmediata expulsión del terreno de juego del medio izquierdo madrileño. La falta de este jugador da lugar a la modificación de las líneas del Aviación. Desde este momento el partido puede decirse que finalizó. El juego duro y a veces violento hizo aparición sobre el terreno, y el señor Sánchez Orduña, con mucho tacto, fué tratando de llegar a una dulcificación en las jugadas, cosa que consiguió a ratos.

El Atlético Aviación se amilanó ante el criterio general, y en lugar de seguir acosando la meta bilbaina, se puso a la defensiva, y como es natural, el Atlético de Bilbao se impuso.

A los 13 minutos, un balón retrasado a Gárate, da lugar a este jugador a que tire sobre el marco desde bastante distancia y logre el primer tanto de los forasteros.

El Atlético Aviación, completamente desfondado, parece que ha desaparecido del terreno de juego.

A los 27 minutos, una media interna del extremo Iriondo terminó con centro muy cerrado; Gárate entra a toda marcha y marca de cabeza el segundo tanto bilbaino.

El Barcelona obtiene su primera victoria (4-0) a costa del Granada

BARCELONA, 9.—Barcelona, 4 (Navarro, 2; Bravo, 2); Granada, 0.

Alineaciones.—Barcelona: Colominas; Anguera, Martín; Calvet, Raich, Franco; Sospedra, Gracia, Nieto, Navarro y Bravo.

Granada: Floro; Millán, González, Maside, Bonet, Sosa; Marín, Muñoz, César, Bachiller y Liz. Arbitró el colegiado señor Tamarit del Colegio valenciano.

Con una tarde gris, que finalizó con una lluvia torrencial, se jugó esta tarde en el campo de las Cortes el encuentro de competición entre los propietarios y los granadinos, en el que se ventilaba la cabeza de la cola de la clasificación. El Barcelona venció gracias a una mayor penetración, pues ligó en todo momento excelentes jugadas, a excepción de los zagueros, que todavía no tienen la regularidad suficiente; pero gracias al entusiasmo de la delantera, pudieron salvarse las situaciones difíciles. De los granadinos poco se puede decir por el partido de hoy. Los muchachos son todavía muy jóvenes, y aunque pusieron todo su entusiasmo en la lucha, no pudieron, en el día de hoy, batir al Barcelona. Los defensas, y en especial Floro, muy buenos y resistentes; la media, casi nula, y la delantera pecó toda ella de no saber colocar el balón.

A los doce minutos de juego, en un avance del Barcelona, que inicia muy bien Sospedra, éste pasa por alto a Navarro que, en un salto espectacular, recoge el balón de cabeza y empalma un tiro que bate a Floro.

Más tarde se produce un verdadero barullo hasta que la pelota llega a los pies de Navarra, éste empalma y se produce el segundo gol contra el Granada.

En el segundo tiempo, la lluvia arrecia y somete a los jugadores a una verdadera ducha. A los cinco minutos, Bravo se hace con el esférico y, después de una bonita combinación con toda su línea delantera, marca el tercer tanto para el Barcelona.

A los 40 minutos de este segundo tiempo, el exterior izquierda Bravo recoge el esférico y marca el cuarto y último gol de la tarde, acogido con grandes aplausos. Y con gran lluvia termina el encuentro.—(ALFIL).

Rotundo triunfo del Sevilla (4-1) sobre el Valencia

SEVILLA, 9.—Sevilla, 4 (Raimundo, Campanal, 2, Pepillo); Valencia, 1 (Asensi).

Alineaciones: Sevilla: Luis; Joaquín, Soler; Mateo, Félix, Alconero; Retamar, Pepillo, Campanal, Raimundo, Berrocal.

Valencia: Pie; Alvero, Juan Ramón; Bertoli, Iturraspe, Sierra; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi, Gorostiza. Arbitro: Escartín.

El Sevilla ha conseguido esta tarde lluviosa, con el campo de Nervión completamente lleno, un merecido triunfo de 4 a 1 sobre el Valencia. Los forasteros trajeron a Sevilla su mejor cuadro, con dos internacionales, pero Gorostiza, a la mitad del primer tiempo, quedó prácticamente inutilizado. Se disputó un balón con el defensa Joaquín y resultó lesionada. El otro internacional, Epi, encontró en las facultades espléndidas de Mateo el juego inteligente del medio

En un emocionante encuentro empatan el Oviedo y el Madrid

OVIEDO, 9.—Madrid, 2 (Alday); Oviedo, 2 (Antón, Cuesta).

Alineaciones.—Madrid: Pacheco; Arzanegui, Mardones; Huete, Ipiña, Lecue; Alsúa, Alonso, Alday, Belmar, Emillo.

Oviedo: Cheno; Villita Peña; Campos, Soladrero, Victorero; Antón, Gallart, Cuesta, Herrerita, Emillín, Arbitro, Arribas.

Elige campo el Madrid a favor del viento y saca el Oviedo. De salida hay una arrancada ovetense que el Madrid corta con mano cerca del área. La tira Antón, y Pacheco pierde la pelota, por lo que está a punto de producirse, un tanto, Arzanegui despeja el peligro, y a continuación hay un centro del extremo derecha ovetense, formidable, que para Pacheco bastante inseguro. Tras estos primeros minutos de ligera presión ovetense, y cuando no iban más que siete minutos de partido, el Madrid consiguió su primer tanto a consecuencia de un gran centro de Alsúa, que Alday retiene con el pecho para cambiarlo luego de pie y llevar el balón a la red de Cheno. El Oviedo se desconcerta por el tanto y la línea media del Madrid presiona, especialmente por la parte de Lecue. Tres minutos después de conseguir el primer tanto, hay un centro de Emillín, de Madrid, que el propio Alday convierte en el segundo tanto para su equipo, ante la indiferencia y la descolocación del guardameta ovetense. El Oviedo se desmorraliza totalmente con este segundo tanto. El Madrid se hace por unos momentos dueño absoluto del terreno.

Al salir los equipos al campo, en la segunda mitad, falta en las filas del Oviedo, Gallart, que se encuentra conmocionado, pero luego vuelve al campo.

Los ovetenses reaccionan. Antón hace una formidable jugada y la corona con un tiro espléndido que Pacheco saca a corner. Cuando van 10 minutos de la segunda mitad, Herrerita pasa suavemente a Cuesta, éste cede a Antón, que marca el primer tanto para su equipo.

A los 20 minutos, Gallart templea una peleta suavemente con la cabeza y pone el esférico a los pies de Cuesta, que establece el empate.

El partido adquiere una extraordinaria emoción. El Madrid reacciona, lanzándose desesperadamente sobre tres saques de esquina seguidos contra el Oviedo, que al fin sacude el dominio y hace pasar a la meta defendida por Pacheco, por momentos de verdadero apuro. Termina el partido con el empate a dos tantos.—(ALFIL).

HERNANDEZ GIL S. ANDRES 35-19 COMPRO ALHAJAS

FUENTES PRACTICANTE San Agustín, 20 y 22-2.º Teléfono 2811

sevillano que frenó con acierto las escapadas del extremo. Lo mejor del Valencia, su zaga, segura y competente. La línea eje batalló mucho pero sin servir eficazmente al ataque.

El equipo sevillano, sin hacer un gran partido, puso en la pelea mucho nervio y codicia.

El ataque, con Campanal y Raimundo lesionados, no rindió lo que debían. Pepillo, fué el mejor elemento atacante.

El primer tiempo transcurrió con dominio alterno. Los avances del Sevilla, tienen, sin embargo, mayor profundidad y peligro.

Con uno a cero terminó este tiempo. A los 3 minutos del segundo tiempo se saca un corner contra el Valencia y Campanal consigue el segundo tanto. Unos minutos después se lesiona Raimundo al chocar con Joaquín y pasa a ocupar el puesto de extremo izquierdo.

El Valencia juega muy enérgico y pone en peligro la meta de Luis. A los 20 minutos, Campanal consigue el tercer tanto local. Hay un encontronazo entre Bertoli y Retamar, lesionándose el primero. En una jugada personal Pepillo obtiene el cuarto y último gol sevillano y cuando faltan escasos minutos para terminar, Asensi consigue el del honor para su equipo.—(CFRA).

M. FERNANDEZ VIEITES Medicina Interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones Internas Juan Flórez, 67-69. Teléfono 1388

JOSE BUA CAROU Especialista en las Enfermedades del Corazón y Pulmones. Riego de Agua, 17 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR CAMPOS Médico y Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Rayos X Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 San Andrés, 157-1.º Teléfono 1399

DOCTOR GARCIA SANCHO Médico Especialista Urológicas — Piel — Venéreas. Reanuda su consulta en su Clínica. Fuente San Andrés (La Espurna) Teléfono, 2756. - La Coruña

VIDA CORUÑESA

LAS DIVULGADORAS RURALES

Hoy se clausura el curso de divulgadoras rurales que con tanto entusiasmo y acierto venía celebrando en nuestra ciudad la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La magnífica labor de la Sección Femenina plasma brillantemente en este nuevo plantel de muchachas que irán por los campos de la provincia en misión divulgadora, a de las enseñanzas recibidas en este curso.

La acción benéfico-social de las divulgadoras, pronto se tocará. El campo estaba olvidado. Así no era de extrañar el porcentaje verdaderamente aterrador que se registraba en los niños. No solamente en los que mueren, sino también en los que se crían en detestables condiciones y que más tarde se traducen en taras imposibles o difícilmente remediabiles.

De ahora en adelante, el niño español, tiene unas tutoras providenciales: las muchachas de Falange, las divulgadoras rurales, que a través de los campos de España llevan nueva savia, nueva doctrina, nuevas prácticas higiénicas. Salud y alegría, riqueza para el alma y para el cuerpo.

Se hace Patria, aunque sea calladamente, modestamente. Por ello felicitamos a la Falange Femenina, cuya benemérita labor, hora es de que vea la luz y se reconozca y aplauda como se merece y se necesita para bien de España.

Esta tarde, a las ocho, y en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebrará la clausura del curso de divulgadoras rurales que se ha venido celebrando en nuestra capital, y del que saldrán 40 camaradas perfectamente instruidas para desempeñar la misión a ellas confiada.

Al acto asistirán las autoridades y jerarquías del Partido.

EXPOSICION DE CASTRO GIL A las siete de la tarde de hoy y en los salones de la Asociación de Artistas de La Coruña, se celebrará el acto de inauguración de la exposición de las obras del ilustre artista gallego Manuel Castro Gil.

Este acto constituye un acontecimiento artístico en La Coruña. El nombre de Castro Gil y la relación de sus obras anunciadas en el catálogo, son lo suficientemente deslumbrantes para llevar a los salones de nuestra Asociación de Artistas lo más selecto de la sociedad coruñesa.

Nuestros votos por el éxito de esta nueva exhibición del gran aguafuertista gallego, al que saludamos con afecto.

EL PUERTO Entraron: "Alejandro", "Airoso"

El Español obtiene un punto en Bardín

ALICANTE, 9.—Alicante, 1 (Andrade); Español, 1 (Chas).

Alineaciones: Alicante: Pérez; Medrano; Macía; Del Pozo, Pellín, Mesa; Adrover; Tatono, Pino, Tormo, Andrade.

Español: Martorell; Gonell Elias; Arasa, Rovira, Llimós; Macala, Jorge, Chas, Oliva, Más. Arbitro: Ocaña.

Comienza el partido con franco dominio de los locales. Andrade desaprovecha dos ocasiones de marcar. El Alicante juega maravillosamente en estos primeros minutos. Reacciona el Español y crea situaciones de peligro a la puerta de Pérez.

El acoso españolista es breve. Martorell realiza varias paradas y es ovacionado. Ambas delanteras juegan muy bien.

A los 36 minutos, Andrade remata un pase colosal de Adrover y bate a Martorell con un disparo imparable. Al rematar un saque de esquina, Chas consigue el empate, a los 32 minutos, de un espléndido cabezazo.

Empieza la segunda parte con varias escapadas de ambas partes, que son neutralizadas por los porteros.

Los españolistas juegan muy bien y sus pases son espectaculares y precisos, pero la delantera se muestra poco segura. Se endurece el juego, ya que ambos onces buscan desesperadamente el desempate. Del Pozo sufre un encontronazo. Tiene que ser asistido. Ocaña llama la atención a los jugadores de los dos equipos y expulsa del campo a Tormo. El encuentro se hace aburrido hasta el final.—(ALFIL).

y "Adela López", todos de Gijón, con carga.

De arribada, fondearon en bahía, "Ricardo Espinosa", que de Santofía se dirige a las Rías Bajas, con piedra; "Alejandro II", que va para Gijón, con carga, y los veleros "Amparo", que de Gijón se dirige a Vigo, con carga; "Villa de Cedeira", para Cedeira, en lastre, y "Segunda Ramona", para igual puerto, en lastre.

Salieron: "Cabo Razo", para Gijón, y "Cabo Prior", para Villagarcía, ambos con carga general.

Fueron despachados: "Sisarga", para Corme, vacío, y "Adela López", para Burela, en lastre.

Buques que se esperan: el trasatlántico "Magallanes", que vendrá a provistarse de combustible para dirigirse a América; "San Antonio y Animas", con cemento, y "Marta Junquera", con carga.

El "Marqués de Comillas".—Según telegrama recibido en la casa consignataria de esta capital, el trasatlántico "Marqués de Comillas", salió de Nueva York el pasado día 6 con rumbo a La Coruña, con pasaje, carga general y correspondencia.

FARMACIAS DE GUARDIA Prestan servicio de guardia en la presente semana las farmacias de don Manuel Pardo Cacharrón, de San Juan 5; don Teodoro Morgade Muñiz, de Juana de Vega 66 y San Andrés 177 y don Manuel López Alonso, de San Andrés 33.

SUCESOS. — Arrollado por una camioneta.—A inmediaciones de la escalinata de la Estación ferroviaria del Norte, fué arrollado por la camioneta C-4.802 que conducía su propietario Benito Ardao Dobarro de la calle de Caballeros 86, el niño de once años Miguel Torre Moreno, de Jaén, y vecino de esta capital, en el Campo de la Victoria, 12, piso segundo, que iba montado en una bicicleta bajando la cuesta que allí existe, resultando con una herida fuertemente contusa en la región frontal, otra en la muñeca derecha y erosiones en ambas manos y rodillas, sufriendo conmoción cerebral.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, por el médico y practicante de guardia señores Cobán y Valcárcel (D. Antonio).

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

EL EQUIPO de Infantería venció en las carreras a campo traviesa

Organizadas por la Delegación provincial de la Federación Gallega de Atletismo, se celebraron en la mañana de ayer dos carreras a campo traviesa, para debutantes y primera categoría, y algunas pruebas deportivas en el campo de Riazor.

En la carrera de debutantes, cuatro kilómetros, venció Rafael Ruiz, del Regimiento de Infantería, 29; seguido de José Yerro, Juan Fernández, ambos también de Infantería, 29; Pedro González, de Ingenieros número 8, y Benedicto Vera, de Infantería.

Se clasificaron en esta prueba hasta 52 corredores. El vencedor ha sido campeón de natación de Cataluña, de los 100 metros libres "Junior".

La carrera de primera categoría, 5,5 kilómetros, fué ganada por José Mestre, de Ingenieros, 8, en 16 m. 59 segundos; seguido de Miguel Oliveras, del mismo; Francisco Ballesteros, de Intendencia; José Planas y Alfonso Cervera, de Ingenieros, y José Soler, de Intendencia.

Por equipos, resultó vencedor el equipo A de Infantería, con 17 puntos; segundo, Ingenieros, 8, con 53; tercero, Infantería B, con 67; cuarto, Intendencia, con 81, y quinto, Fábrica de Armas, con 107.

En los cien metros libres, se clasificaron: primero, Rodríguez Suárez, del S. E. U., 11 m. 2 s.; segundo, Villar, ídem, y tercero, José María Pérez, Infantería, los dos en igual tiempo que el primero.

Lanzamiento de jabalina: primero, Celso Mariño; segundo, Romero, del S. E. U., y tercero, Balique del SEU.

Disco: primero, Vela, de Ingenieros; segundo, Balique del S. E. U.

Todos los participantes en las pruebas fueron muy aplaudidos por el público que las presencié.

Se da este libro GRATIS Aprende RADIO por correspondencia, en brevísimo plazo, en nuestro nuevo curso práctico RADIO - ENSEÑANZA Apartado 10.069. MADRID

CONAC OSBORNE ANDURAIN

MAQUINAS DE COSER ALFA Nuestras máquinas son silenciosas, suaves, rápidas, fuertes. Tenemos modelos económicos, verdaderos instrumentos de trabajo, y modelos de lujo. Estos últimos, en mueble cerrado, entonan en cualquier habitación lujosa. Concesionario para Galicia: Jesús Lago y Lago Exposición y ventas: Feijóo 13 y 15, La Coruña

CICLOS ORBEA DISTRIBUIDOR EN LA CORUÑA CACHAZA PROVINCIA TELEFONO 2434 LA CORUÑA

ENORMES QUEBRANTOS DE LOS RUSOS EN SAN PETERSBURGO

Los bolcheviques tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.—Una posición soviética tomada al asalto. Nuevos avances de los finlandeses. Fneron derribados cincuenta y tres aviones

BERLIN, 9.—Enormes quebrantos para las fuerzas soviéticas del sector de San Petersburgo, y nuevas conquistas alemanas en el sector de Moscú anuncia la ampliación oficiosa al parte de guerra del Alto Mando. También se dan a conocer importantes éxitos de las tropas del Reich en la región meridional del frente ruso. De aquí lo que dice la ampliación: "Las desesperadas tentativas de dispersión llevadas a cabo por los bolcheviques en el sector septentrional del frente se han estrellado una vez más contra las posiciones alemanas. A pesar de que el enemigo preparó sus ataques con un ruido y prolongado fuego de artillería, fue rechazado totalmente y hubo de retirarse sin haber logrado ni uno solo de sus objetivos y con grandes pérdidas. También fueron inútiles los intentos efectuados más tarde mediante el empleo de considerables refuerzos. Las reservas fueron dispersadas por la artillería alemana y huyeron en desbandada. En el sector central, una unidad alemana de infantería ha tomado al asalto una importante posición soviética. En esta operación fueron inutilizados 80 reducidos de cemento armado. El enemigo perdió muchos hombres y material. En el sector del Sur, nuestras tropas han ocupado una localidad de importancia. El avance de la infantería fue apoyado por el fuego de la artillería, que destruyó los nidos de ametralladoras del enemigo. Después de cercada y tomada la población, nuestras fuerzas persiguieron a las unidades soviéticas, las dividieron en pequeños grupos y las aniquilaron una tras otra. Finalmente, en el extremo Norte del frente, las tropas finlandesas han efectuado nuevos avances y han capturado más de 600 prisioneros, numerosos cañones y gran cantidad de material de todas clases".—(EFE).

EN EL FRENTES RUSO DERRIBARON 53 AVIONES
BERLIN, 9.—Cincuenta y tres aviones ha perdido la aviación soviética en el frente durante las últimas 24 horas, según comunican oficialmente. De esta cifra total, 15 fueron derribados en combates aéreos, 36 resultaron destruidos en los ataques contra los aeródromos, y la D. C. A. destruyó a los dos restantes. También se anuncia que la Luftwaffe ha bombardeado de nuevo los objetivos militares e industriales de San Petersburgo. En varios barrios de la ciudad se registraron fuertes explosiones y grandes daños.—(EFE).

CARELIANOS CONTRA LOS RUSOS
HELSINKI, 9.—Unidades especiales formadas por carelianos evacuados al interior de Finlandia, después de las

sesiones territoriales impuestas por la URSS al terminar la guerra de 1939-40 y por hombres jóvenes liberados al ser reconquistada dicha región, combaten en las filas del Ejército del mariscal Mannerheim en el frente ruso. Estas tropas se distinguen por su heroísmo, y los informes del Mando indican que luchan con entusiasmo y energía redoblada por el recuerdo de la opresión y de los sufrimientos que les acarrearon los Soviets.—(EFE).

CUATRO AVIONES BRITANICOS DERRIBADOS
ROMA, 9.—Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Nuestra D. C. A. derribó tres aviones enemigos durante la incursión realizada por los aparatos británicos sobre Brindisi y que fue mencionada en el comunicado militar de ayer. Sobre Sicilia y la región meridional de Italia se han registrado nuevas incursiones durante la pasada noche. En Nápoles resultaron alcanzadas algunas casas y se registraron algunos incendios que rápidamente pudieron ser dominados. Hay que lamentar dos muertos y cuatro heridos de la población civil. El fuego de nuestras baterías anti-aéreas derribó un avión británico que se precipitó sobre el mar. En África del Norte, nuestras patrullas han capturado algunos prisioneros, además de ocasionar al enemigo muertos y heridos, en los sectores de Tobruk y Sollum. La aviación británica ha atacado Bengasi, localidad en la que fué alcanzado el hospital colonial. Se lamentan algunas bajas entre la población indígena. En el África oriental, ha sido re-

chazado por nuestras fuerzas un ataque enemigo de bastante importancia, en el cual cooperaron con los contingentes adversarios las fuerzas aéreas inglesas. Las tropas italianas han ocasionado notables pérdidas a las británicas. En el Mediterráneo, una lancha torpedera italiana ha derribado cuatro aviones británicos. En el curso de diversas acciones aéreas realizadas ayer por la aviación italiana han sido derribados por el enemigo cuatro aparatos nuestros".—(EFE).

BOMBARDEO DE CIUDADES ALEMANAS
LONDRES, 9.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Essen y otras ciudades industriales de Alemania occidental han sido atacadas intensamente durante la pasada noche por los bombarderos de la R. A. F. Se registraron en los objetivos bombardeados grandes explosiones seguidas de incendios. También los muelles de Ostende y Dunkerque han sido bombardeados por nuestros aparatos. Ocho de los aviones británicos que tomaron parte en estas acciones no han regresado a sus bases".—(EFE).

BOMBARDEO DE MALTA
MALTA, 9.—Un comunicado oficial da cuenta de que los aviones italianos han lanzado bombas sobre la isla y han ocasionado algunas víctimas y daños. En el curso de las diversas acciones aéreas registradas sobre la isla en las últimas 24 horas, han sido derribados tres cazas italianos por los cazas británicos, y otros dos aviones italianos resultaron averiados.—(EFE).

Diez transportes italianos hundidos en el Mediterráneo

La noticia es transmitida por el Almirantazgo inglés

LONDRES, 9.—El Almirantazgo publica el siguiente comunicado:

"Dos convoyes de buques de abastecimiento enemigos han sido destruidos en el Mediterráneo central por los buques de guerra británicos, que en brillante combate infligieron además graves pérdidas a las unidades navales que daban escolta a dichos barcos. El sábado por la tarde los aviones "Maryland" de reconocimiento señalaron la presencia al sur de Tarento de un convoy enemigo formado por ocho transportes escoltados. Una patrulla integrada por los cruceros "Aurora" y "Penelope" y los destructores "Lance" y "Lively", recibieron la orden de cortar el paso al convoy. Nuestras fuerzas, al mando del capitán Agnew, establecieron contacto con el enemigo a eso de la una de la madrugada de hoy, domingo, y entonces se descubrió que el convoy iba a ser alcanzado por otro compuesto por dos barcos de abastecimiento protegidos por dos destructores. La operación fué dirigida por nuestros dos potentes cruceros de 10.000 toneladas, armados con cañones de 8 pulgadas. A pesar de la desigualdad numérica de fuerzas, el capitán se lanzó inmediatamente al ataque. Nueve de los diez transportes enemigos fueron incendiados y hundidos y uno de ellos, que iba cargado de municiones hizo explosión. El décimo transporte que era un petrolero de unas 10.000 toneladas, quedó envuelto en llamas. Se le vió arder diez horas más tarde y se cree que se hundió también. De los barcos de guerra italianos de escolta, fué hundido un destructor y otro por lo menos, resultó seriamente averiado".—(EFE).

EL VIII ANIVERSARIO de la fundación de las C. O. N. S. Acto conmemorativo en el Cine Europa

MADRID, 9.—Hoy se ha conmemorado el VIII aniversario de la fundación de las Centrales Obreras Nacionales-Sindicalistas. A las nueve de la mañana se dijo una misa en la nave principal de los talleres de la R. E. M. S. A., primera empresa encuadrada en un Sindicato de Falange Española, asistiendo diversas jerarquías del Partido y numerosos afiliados a los Sindicatos. A las once de la mañana, en el Cine Europa, se celebró un gran acto sindical, al que asistieron más de 5.000 personas. Pronunciaron discursos el camarada Alfredo Santodomingo, el delegado provincial sindical de Madrid, Manuel Vegilón; el secretario en funciones de delegado nacional de Sindicatos, Manuel Valdés, que anunció el comienzo del gran plan decenal de las obras sindicales, y el vicesecretario general del Movimiento, que hizo un esbozo acerca de lo que han de ser los Sindicatos para que puedan cumplir su verdadera misión. El acto terminó cantándose el "Cara al Sol". Por la tarde se trasladaron en tren especial a El Escorial diversas

ROOSEVELT ha barrido el obstáculo de la "LEY DE NEUTRALIDAD"

Sólo trece votos de mayoría en el mejor de los casos ha obtenido Roosevelt en el Senado norteamericano para la derogación de lo poco que quedaba de la Ley de Neutralidad. No es mucho para un acto de tan gran trascendencia y dice bastante respecto al estado de opinión en los Estados Unidos. Precisamente por esta división fundamental de las opiniones fué necesario al Presidente de los Estados Unidos socavar poco a poco la ley en lugar de proponer su derogación pura y simple desde el primer momento. Se trata de una campaña habilísima, de conducción hacia la guerra de un país que no quería ir a ella. En el programa electoral para su reelección a la presidencia Roosevelt prometió que los norteamericanos no lucharían fuera del Continente y que se proponía mantener a su país alejado de la guerra. Sin embargo, lentamente, pero con una constancia y maestría extraordinaria, fué dosificando los preparativos de la opinión y las medidas legislativas para llevar insensiblemente al pueblo al borde de la guerra. Lo ocurrido con la "Ley de Neutralidad" es un ejemplo típico. Fué promulgada con vistas a evitar toda ocasión que pudiera ser propicia a incidentes o a compromisos de orden militar o económico susceptibles de llevar al país a la guerra. Se quería evitar a toda costa la repetición de lo ocurrido en 1917. Norteamérica renunciaba a intervenir en cualquier otro conflicto europeo. Y así se prohibió todo empréstito a los beligerantes, y a pesar de que el Derecho Internacional concede libertad de comercio y de navegación a los neutrales aún con los propios beligerantes siempre que el objeto de ese comercio no constituya contrabando de guerra. Norteamérica renunció a este derecho y no consentir que sus buques fueran a comerciar con países que se hallasen en guerra. Pero vinieron los primeros golpes a la ley con la mágica frase de "ayuda a las democracias". Y con ella este razonamiento: Norteamérica según el Derecho Internacional no puede llevar contrabando de guerra a los beligerantes; según la "Ley de Neutralidad" no puede transportar mercancías para ellos aunque éstas no sean de contrabando de guerra; pero nadie puede impedir que un buque cualquiera—sea de la nacionalidad que sea—adquiera en firme mercancías—aunque se trate de armamento—las cargue en un puerto norteamericano y las lleve a donde le parezca. El primer golpe a la ley de neutralidad estaba ya dado. Inglaterra pudo comprar, pagar a "tocateja" y llevarse a sus islas aviones, baterías y municiones, sin que por ello la letra de ley fuera burlada. Después vino el "peligro de invasión" y la "seguridad del hemisferio occidental mediante la ayuda a las democracias". Según estas frases, la seguridad de Norteamérica reside en las Islas Británicas a quienes es necesario proporcionar todo el material que precisen para continuar la lucha. Pero como representa cantidades ingentes de dinero surge la primera necesidad de derogación de las leyes de neutralidad norteamericanas que prohíben empréstitos a los beligerantes. Y se aprobó la ley de "Préstamo y arriendo" por virtud de la cual no se conceden empréstitos sino simplemente se ceden armas y material que al final de la guerra serán devueltos o que se consideran pagados con el arriendo de ciertas bases navales... Y a partir de este momento las decenas de millar de millones de dólares corren en forma de armamento, buques, aviones, etc. hacia Inglaterra sin que la neutralidad norteamericana padezca. Pero los hundimientos de buques en el Atlántico hacen prever la necesidad de tonelajes norteamericanos o de seguridad de los envíos. Y sobreviene primero el sistema de "patrullas de vigilancia", después la ocupación de Islandia y su consecuencia de proteger los convoyes norteamericanos (no a Inglaterra, sino a Islandia!). Esto no basta. Inglaterra necesita que los buques norteamericanos lleguen a los puertos ingleses porque el ritmo de hundimientos sigue siendo inquietante y con otro paso hacia adelante Roosevelt lo ha conseguido. El Senado lo ha aprobado ya a duras penas y en medio de un silencio trágico que hizo exclamar al senador Johnson de California: "Que terrible es llevar a un pueblo a la guerra! Pero en cuanto la Cámara lo sancione también, los buques norteamericanos irán a las Islas Británicas y serán armados para mayor seguridad en su viaje. Era lo último que quedaba de la "Neutrality Act". La Ley de Neutralidad es ya un obstáculo menos. Cabe preguntar: ¿Cuál será el pago siguiente hacia la guerra?... F. V.

EE. UU. CEDEN DOS DESTRUCTORES A TAILANDIA

TOKIO, 9.—Los Estados Unidos han cedido a Tailandia dos destructores de 1.600 toneladas, y unos 50 ó 60 cañones, según anuncia el corresponsal en Bangkok del diario japonés "Yomiuri Shinbun".—(EFE).

SUPLEMENTO A LOS MARINOS YANQUIS
NUEVA YORK, 9.—Un suplemento de 45 a 100 dólares recibirán los marinos norteamericanos que entren en puertos de países beligerantes, y además recibirán otros 80 dólares mensualmente como "suplementos por la crisis", según acuerdo establecido entre los armadores yanquis y los Sindicatos de marinos.—(EFE).

CAMBIO DIPLOMATICO
WASHINGTON, 9.—El encargado de Negocios de los Estados Unidos en Berlín, Morris, ha sido llamado por su Gobierno, según se anuncia oficialmente. Le sucederá en el cargo el consejero de Embajada, Brandt.—(EFE).

LA DEFENSA PASIVA
NUEVA YORK, 9.—Laguardia, alcalde de Nueva York, y jefe de la defensa pasiva de Norteamérica, ha solicitado los servicios voluntarios de tres millones de mujeres para contribuir a la ejecución del programa de defensa.—(EFE).

CONAC ROSON
jerarquías y unos mil productores, para depositar sobre la tumba de José Antonio cinco rosas forjadas en hierro. Después de la ceremonia, se cantó el "Cara al Sol", y en el mismo tren especial se emprendió el regreso a Madrid.—(CIFRA).

Nuevo vicepresidente del Consejo de Croacia

ZAGREB, 9.—El "Poglavnik" del Estado croata ha nombrado vicepresidente del Consejo al jefe de los musulmanes de Bosnia, Zafar Kufencovich cuyo hermano, que hasta ahora desempeñaba la referida vicepresidencia, ha sido designado ministro plenipotenciario a disposición del Departamento de Asuntos Exteriores.—(EFE).

INCAUTACION DEL YUTE EN ARGENTINA
BUENOS AIRES, 9.—El Gobierno ha decretado la incautación del yute para atender a las necesidades de la recolección. Se calcula que se precisen doscientos millones de sacos anualmente para envasar la producción agrícola argentina.—(EFE).

A. B. C.
Muy pronto, lo están pinando
ANATOMICO
¿Por qué?
por que servirá para la CABEZA, TRONCO Y EXTREMIDADES pronto exhibición en el CANTON P.

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA
El Ideal Gallego
que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

CUARTOS DE BAÑO DE Porcelana "Standard"
INSUA Y VIZOSO S.L.
RUBINE-1 LA CORUÑA
BATERIAS-1 FERROL